
 
 

Tabella Aliquote IRAP anno 2010 
 

descrizione percentuale entrata in vigore termine norma 

aliquota ordinaria 4,97% 

periodo di imposta 
in corso al 
01/01/2006 a regime 

art. 1 c. 1 L.R. 28/12/2005 
n. 23 

aliquota maggiorata per i 
soggetti di cui all'art. 6 del 
D.Lgs n. 446/97 4,97% 

periodo di imposta 
in corso al 
01/01/2006 a regime 

art. 1 c. 2 L.R. 28/12/2005 
n. 23 

aliquota ordinaria applicabile 
alle imprese e lavoratori 
autonomi che incrementano 
il numero dei lavoratori 
dipendenti nella misura di 
almeno il 40% rispetto alla 
media dei lavoratori a tempo 
indeterminato relativi ai due 
anni precedenti 4,97% 

periodo di imposta 
in corso al 
01/01/2006 

periodo di imposta 
nel quale si verifica 
il presupposto e i tre 

successivi 
art. 1 c. 3 L.R. 28/12/2005 
n. 23 

aliquota ordinaria per il 
settore agricolo 3,05% 

periodo di imposta 
in corso al 
01/01/2006 a regime  art. 45 D.Lgs n. 446/1997 

aliquota agevolata per le 
ONLUS e le Cooperative 
Sociali 4,40% 

periodo di imposta 
in corso al 
01/01/2008 a regime 

art. 75 L.R. 30/01/2008 n. 
1 

 
In base al comma 174 dell’art. 1 della legge n. 311 del 30 dicembre 2004, come modificato dal comma 277 dell’art. 1 
della legge 23 dicembre 2005, n. 266, ed al comma 1-bis dell’art. 1 del Decreto Legge n. 206 del 7 giugno 2006, 
convertito con modificazioni dalla legge n. 234 del 17 luglio 2006, l’aliquota ordinaria del 3,90 per cento, quella ridotta del 
1,9 per cento prevista dall’articolo 45 del D.Lgs n. 446 del 1997 per il settore agricolo e quelle incrementate o ridotte per 
effetto di disposizioni regionali emanate in base al comma 3 dell’articolo 16 del citato D.Lgs. n. 446, devono essere 
maggiorate di un punto percentuale ferma restando, comunque, l’aliquota massima del 4,90 per cento prevista dal 
combinato disposto dei commi 1 e 3 dell’art. 16 del citato D.lgs. n. 446. In applicazione delle disposizioni recate dall’art. 2 
comma 86 della Legge 191/2009 la maggiorazione sopra prevista deve essere incrementata dell’ulteriore misura del 
0,15%. Le aliquote sopra riportate sono già comprensive delle suddette  maggiorazioni. 
 


